PRE-REQUISITO
ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA

Tipo 1
Goiania,19 de novembro de 2023.

INSTRUGOES

NAO ABRA O CADERNO DE PROVA SEM AUTORIZAGAO.
Esta prova consta de 50 questdes de multipla escolha.
Cada questdo apresenta quatro alternativas (A, B, C, D), comportando uma e somente uma alternativa como

resposta certa.
Assinale na folha de respostas com caneta azul ou preta, como indicado ‘

A prova teré a duragéo de 2 horas, incluindo o tempo para a marcagao da folha de respostas.

Ao terminar, levante o brago e aguarde a presenca do fiscal de prova, a quem vocé devera entregar a folha de
respostas.

Né&o sera concedida reviséao de prova.

O gabarito preliminar sera publicado apés as 20 horas, no dia da prova.




'ﬁ ASSOCIAGAO GOIANA DE Ps U - G o

RESIDENCIA MEDICA Processo Seletivo Unificado de Goias

PROCESSO SELETIVO UNIFICADO DE RESIDENCIA MEDICA 2024 - GOIAS

PRE-REQUISITO

ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA
CADERNO DE PROVA -TIPO 1

NOME: DATA:19/11/2023

1. O processo de consolidagdo 6ssea € dividido em 4 estagios, sdo eles:
(A) inflamagéo, calo mole, calo duro, remodelagéo.
(B) granulagéo, fibrose, ossificagdo, consolidagao.
(C) inflamagéo, ossificagéo, calo duro, remodelagéo.
(D) granulagéo, fibrose, calo mole, ossificag&o.

2. Dentre as propriedades dos materiais e implantes utilizados para fixagao das fraturas, qual & a que se caracteriza pela capacidade de um material
em resistir a deformagéo, sendo medida como a relagéo entre a carga aplicada e a deformagao elastica resultante?
(A) Resisténcia.
(B) Ductilidade.
(C) Rigidez.
(D) Dureza.

3. Em relag&o as fraturas Salter-Harris tipo Il em criangas, sabe-se que:
(A) envolve a zona de crescimento da regiéo fisaria.
(B) responde por 70% das lesdes fisarias.
(C) apresenta grande probabilidade de disturbio de crescimento.
(D) caracteriza-se como lesdo de compresséo da placa de crescimento.

4. A necrose avascular da cabega umeral € mais comum apds fraturas de qual regido do imero proximal?
(A) Tuberosidade maior.
(B) Tuberosidade menor.
(C) Colo cirurgico.
(D) Colo anatémico.

5. A sinostose (unido cruzada) radioulnar pés-traumatica & uma condig&o incomum. E um fator de risco para essa complicagéo
(A) afratura do rédio e ulna em niveis diferentes.
(B) aimobilizagdo gessada pds-operatdria.
(C) afratura simples.
(D) o acesso separado para a fratura radial e ulnar.

6. Na fixacdo anterior da articulag&o sacroiliaca deve-se ter cuidado com a raiz de L5 que, geralmente, esta localizada medialmente a qual distancia
dessa articulagdo?
(A) 25 mm
(B) 20 mm
(C) 15mm
(D) 5mm
7. As fraturas 31-A3.3 tém piores resultados quando tratadas com
(A) DHS (parafuso dindmico do quadril).
(B) Haste femoral proximal anti-rotagao.
(C) DCS (parafuso condilar dindmico).
(D) Placa l&mina 95°.

8. As lesdes dos meniscos e as fraturas osteocondrais podem ser observadas em qual incidéncia nas fraturas fémur distal?
(A) 1a3%.
(B) 4a6 %.
(C) 8a12%.
(D) 13a15%.
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9. Nas fraturas do retropé a incidéncia de Canale é importante para avaliar uma possivel lesdo do
(A) colo do talus.
(B) corpo do talus.
(C) processo talar lateral.
(D) cabeca do talus.

10. A coluna cervical ¢ a regido da coluna mais afetada pela artrite reumatoide e a consequéncia mais comum é a
(A) impacgao atlantoaxial.
(B) subluxagao subaxial.
(C) instabilidade atlantoaxial.
(D) eroséo do processo odontoide.

11. Qual é a causa mais frequente de hiperlordose lombar na mielomeningocele?
(A) Siringomielia.
(B) Medula presa.
(C) Anomalias vertebrais congénitas.
(D) Auséncia de elementos posteriores.

12. O teste de Yergason, quando positivo, indica lesdo de qual estrutura do ombro?
(A) Tendé&o do infraespinal.
(B) Tendé&o do subescapular.
(C) Tendé&o do supraespinal.
(D) Biceps.

13. O tumor dsseo mais comum na méo é o
(A) cisto dsseo solitério.
(B) osteoma osteoide.
(C) encondroma.
(D) tumor de células gigantes.

14. Qual é a classificagdo da doencga de Legg-Calvé-Perthes baseada na altura do pilar lateral?
(A) Salter-Thompson.
(B) Caterall.
(C) Herring.
(D) Mose.

15. A fratura periprotética femoral do quadril Vancouver B2 é melhor tratada com
(A) a retirada do implante e o uso de componente femoral de fixagao distal.
(B) a manutencao do implante e a fixagdo com placa.
(C) o uso de aloenxerto € componente femoral convencional.
(D) atroca do implante e a fixagdo com placa.

16. O local mais comum das lesdes da osteocondrite dissecante do joelho é a
(A) troclea.
(B) porcéo inferior e central do cdndilo femoral lateral.
(C) porgéo posterolateral do condilo femoral lateral.
(D) porcéo posterolateral do condilo femoral medial.

17. Um dos parametros utilizados na escala de Pirani para avaliagdo da corre¢éo do pé torto congénito é:
(A) aducto do antepé.

prega medial do pé.

cobertura do calcaneo.

varismo do halux.

2
(C
(D

18. Qual o par tribolégico na artroplastia total de quadril esta mais associado com a formagao de lesdes pseudotumorais?
(A) Ceramicalceramica.
(B) Polietileno/ceramica.
(C) Polietileno/metal.
(D) Metal/metal.
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19. O teste do abrago de Burkhardt (bear hug test) é utilizado para avaliar a lesdo de qual estrutura do manguito rotador?
(A) Musculo subescapular.
(B) Musculo infraespinal.
(C) Musculo supraespinal.
(D) Musculo redondo menor.

20. Quando presente nas fraturas do acetabulo, o sinal do esporéo representa qual o tipo de fratura?
(A) Fratura da coluna anterior.
(B) Fratura da dupla coluna.
(C) Fratura transversa.
(D) FraturaemT.

21. A sindrome compressiva que faz diagnéstico diferencial com a epicondilite lateral é a sindrome do
(A) tanel do carpo.
(B) tanel cubital.
(C) interésseo posterior.
(D) interésseo anterior.

22. A sindrome do tunel do carpo é uma sindrome compressiva do membro superior que se caracteriza pela compressao do nervo mediano e por
alteragdes funcionais como

(A) reducgéo da forga de adugdo do polegar.

(B) dor e parestesias na méo, do polegar até a parte medial do dedo anelar.

(C) dor e parestesia nos 4° e 5° dedos da méo.

(D) dor e parestesia na mao, do polegar até a parte lateral do dedo anelar.

23. Qual nervo é comprimido entre os 0ssos pisiforme e hamato, na regido do canal de Guyon?
(A) Mediano.
(B) Radial.
(C) Ulnar.
(D) Interésseo anterior.

24. Tendinose € uma enfermidade muito comum na populagdo em geral, especialmente entre os esportistas. Na epicondilite lateral o tendao mais
acometido, que sofre degenerac&o e hiperplasia angiofibroblastica, é o

(A) extensor comum dos dedos.

(B) extensor radial longo do carpo.

(C) extensor radial curto do carpo.

(D) extensor ulnar do carpo.

25. A arcada de Frohse é um arco aponeur6tico na borda proximal do musculo
(A) supinador.
(B) pronador quadrado.
(C) pronador redondo.
(D) braquioradial.

26. O nervo axilar é responsavel pela inervagéo de quais muasculos da articulagdo do ombro?
(A) Supraespinal e infraespinal.
(B) Supraespinal e deltoide.
(C) Infraespinal e deltoide.
(D) Deltoide e redondo menor.

Leia as afirmacoes a seguir para responder & questdo 27.
| - Toda fratura intra-articular é cirdrgica.
Il - Toda fraturaintra-articular necessita redugdo anatémica.
27. As afirmagdes | e Il s&o, respectivamente,
(A) correta e errada.
(B) correta e correta.
(C) errada e errada.
D)

errada e correta.
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28. Ao socorrer uma vitima com fratura no antebrago, € importante imobilizar o membro até que a vitima seja transportada para o hospital. Quanto
a forma de se realizar essa imobilizagdo, analise as proposi¢des a seguir.
| - A tala utilizada para realizar a imobilizag&o deve ultrapassar as articulagdes acima e abaixo dafratura.
Il - Em caso de fratura exposta, deve-se reduzir 0 0ss0, antes de realizar a imobiliza¢&o.
Il - Para improvisar uma tala, pode-se usar qualquer material como madeira ou cabo de vassoura.
Dentre as proposicdes apresentadas:
(A) somente a afirmativa | € correta.
(B) somente a afirmativa Il é correta.
(C) somente a afirmativa Il é correta.
(D) somente as afirmativas | e Il so corretas.

29. A escoliose idiopatica infantil apresenta-se, em 90% dos casos, com qual curva?
(A) Toracica a esquerda.
(B) Toracica a direita.
(C) Lombar a direita.
(D) Lombar a esquerda.

30. Na classificagéo de Salter-Harris das lesdes dafise de crescimento em criangas, as que correspondem as fraturas intra-articulares s&o:

(A) leV
®) lell
() leN
(D) VeVl

31. Na Doenga de Legg-Calvé-Perthes, os primeiros movimentos que sofrem limitagéo séo:
(A) abdugao e rotagao interna.

(B) abdug?o e rotagao externa.

(C) aducéo e rotagéo interna.

(D) adugéo e rotagao externa.

Leia a descrigao a seguir.
32. Tumor 6sseo maligno que acomete a regido metafisaria dos 0ssos longos, tendo uma imagem radiogréfica com aspecto de reacéo periosteal
lamelar fina em “casca de cebola” e que faz diagnostico diferencial com granuloma eosinofilico e osteomielite. A descrigdo apresentada corresponde
ao tumor

(A) condrossarcoma.

(B) sarcoma de Ewing.

(C) osteossarcoma.

(D) rabdomiossarcoma.

33. O prognostico de um trauma raquimedular (TRM) s6 podera ser definido quando o choque medular finaliza, o que corresponde ao periodo em
que ocorre arreflexia, paralisia motora e perda da sensibilidade. De forma geral, este periodo é de

(A) 6 horas.

(B) 12 horas.

(C) 24 horas.

(D) 48 horas.

34. A dor lombar € uma das principais queixas clinicas e necessita de testes especificos para sua avaliagdo. Esta avaliagdo pode ser realizada pelo
teste de Lasegue. Neste caso, 0 movimento do membro inferior e a posi¢éo do paciente s&o, respectivamente,

(A) flexdo com o joelho em extenséo total; paciente sentado.

(B) elevagéo com o joelho fletido; paciente em decubito dorsal.

(C) elevagéo com o joelho em extens&o total; paciente em decubito ventral.

(D) elevacéo com o joelho em extenséo total; paciente em decubito dorsal.

35. Aindicagdo para o tratamento de fratura fechada de fémur com trago transverso, em criangas, € 0 uso de
(A) gesso pélvico-podalico.
(B) haste intramedular flexivel.
(C) fixador externo.
(D) placa e parafusos.
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36. Para o devido tratamento da sindrome compartimental & imprescindivel que se tenha conhecimento dos compartimentos que a perna apresenta,
que s&o:

(A) quatro compartimentos: anterior, medial, lateral e posterior.

(B) trés compartimentos: anterior, lateral e posterior.

(C) trés compartimentos, anteromedial, posterolateral, superior.

(D) trés compartimentos: anterior, medial e posterior.

37. Tenossinovite ou sindrome de Quervain é uma patologia que corresponde a inflamagéo da bainha dos tenddes
(A) abdutor longo e extensor curto do polegar.
(B) abdutor curto e oponente do polegar.
(C) extensores curto e longo do polegar.
(D) extensor longo e abdutor curto do polegar.

38. A via de acesso do ombro, em que se ultrapassa mais de 5 cm distal aoacrémio, coloca em risco o nervo
(A) musculo-cutaneo.
(B) axilar.
(C) radial.
(D) supraescapular.

39. O principal ligamento responsavel pela restricio da rotagao externa do ombro na capsulite adesiva é o
(A) coracoacromial.
(B) glenoumeral posterior.
(C) coracoumeral.
(D) glenoumeral anterior.

Leia as afirmagdes a seguir para responder a questédo 40.
| - Nas fraturas supracondilianas em criangas, aquelas em flexdo s&o as menos comuns.
Il - Nas fraturas supracondilianas em criangas, aquelas em extens&o se caracterizam por apresentar o fragmento distal com desvio anterior.
40. As afirmacdes | e Il apresentadas sdo, respectivamente,
(A) correta e correta.
(B) errada e errada.
(C) correta e errada.
(D) errada e correta.

41. A doenga de Kienboch, mais comum em adultos jovens, € uma entidade nosolégica que se caracteriza pela necrose avascular no 0sso
(A) pisiforme.
(B) escafoide.
(C) capitato.
(D) semilunar.

42. Durante 0 movimento combinado glenoumeral, acromioclavicular e esternoclavicular, o Umero se move aproximadamente na articulagdo
glenoumeral, enquanto a escapula se move na parede toracica. Os valores aproximados (em graus) destes movimentos s&o, respectivamente,
(A) 80°e 100°
(B) 100°¢ 80°
(C) 120°e60°
(D) 150°¢€ 30°

43. O primeiro 0sso do corpo a se ossificar e 0 Unico 0sso longo que se ossifica por ossificagéo intramembranosa, sem passar pelo estagio
cartilaginoso é
(A) atibia.
(B) oiliaco.
(C) oatlas.
(D) aclavicula.
44, A (ltima epifise dos 0ssos longos a aparecer e a Ultima a se fechar é
(A) o epicondilo medial do cotovelo.
(B) o epicondilo lateral do cotovelo.
(C) a epifise proximal do fémur.
(D) a extremidade medial da clavicula.
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45. A causa mais comum da sindrome da cauda equina aguda é
(A) a estenose lombar.
(B) o tumor de vértebra lombar.
(C) afratura de L4.
(D) ahérnia de disco lombar.

46. O nervo que se encontra acometido na sindrome compressiva denominada meralgia parestésica é o
(A) ramo superficial do nervo radial.
(B) ciatico.
(C) interésseo posterior.
(D) cutaneo lateral da coxa.

47. O neuroma de Morton é uma afecgéo dolorosa que acomete o nervo interdigital do pé. Em qual espago interdigital esta afeccéo é mais prevalente?
(A) Primeiro.
(B) Segundo.
(C) Terceiro.
(D) Quarto.

48. O reflexo patelar corresponde a raiz de:
(A) L3

(B) L4
(C) L5
(D) S1

49. O teste de Thompson detecta ruptura de qual tend&o?
(A) Quadriceps.
(B) Patelar.
(C) Aquiles.
(D) Isquitibial.

50. Quanto as zonas dos tenddes flexores da méo, aquela que corresponde a chamada zona de ninguém é:
(A) |

B) I

€ nm

(D) v
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